

《辽宁省社会信用条例》明年1月1日正式施行 国家工作人员招录等将参考个人信用

《辽宁省社会信用条例》(简称《条例》)已经省十三届人大常委会第三十次会议表决通过,将于2022年1月1日正式施行。

《条例》对规范我省社会信用管理,加快信用建设步伐,保障联合奖惩机制顺畅运行,打造法治化营商环境具有十分重要的意义。

《条例》共八章、五十五条。《条例》立足于谋划我省社会信用建设制度设计,确立社会信用基础性法规地位和作用,构建社会信用体系建设领域的基本规则,对明确管理职责、规范信用信息管理、构建信用监管机制、保护信用主体权益、支持信用服务行业发展、夯实信用生态建设等信用建设全链条的主要内容作出规定,并为今后社会信用的规范管理和体系建设预留空间。

《条例》设置了“信用生态建设”专章。在政务诚信建设上,规定各级政府应当建立完善政务诚信评价体系、监督考核与奖惩机制,对市场主体守信践诺,不得随意违约毁约,改变约定应当依法补偿。在公职人员管理上,应当将个人信用状况作为国家工作人员招录、职务任用和晋升的参考依据。在惩戒机制上,省、市、县人民政府和司法机关应当建立政务失信、司法领域失信行为责任追究制度。在履职过程中发生违法违约行为,被依法追究责任的,相关信息应当纳入失信

记录。同时,还对市场主体、学校、媒体在信用生态建设中的相关义务进行了明确。

《条例》突出坚持党委领导的原则,要求建立社会信用建设工作联席会议机制,明确了联席会议、社会信用主管部门与相关部门和单位的具体职责,赋予社会信用主管部门对各有关部门和单位信用建设履职尽责情况的监督考核职权等,增强管理部门推动信用建设职权的权威性和强制性。

《条例》规定实行社会信用信息目录管理制度,全省公共信用信息补充目录由省社会信用主管部门组织制定,并对补充目录的内容范围和制定程序予以规范,以便于全省集中统一管理,筑牢信用建设基础。《条例》还对作为信用信息重要来源的市场信用信息管理进行了规范、对信用信息平台建设、信息共享等予以明确。

构建新型信用监管机制。《条例》作出了相应规定。一方面,要求建立以信用为基础的新

型监管机制,将信用承诺、综合评价、信用查询等作为信用监管依据和手段;另一方面,着力强化联合惩戒机制,明确了失信行为认定原则、依据和惩戒措施,对在本省实施的惩戒措施补充清单和严重失信主体名单的制定依据、程序、内容以及严重失信行为涉及的领域、联合惩戒措施终止条件等予以规范,并对在实施联合惩戒中未履职尽责的单位和个人予以处罚,提升联合惩戒的强制力和规范性。

《条例》专设“信用主体权益保护”一章,明确了信用信息处理规范,并对信用主体相关权利以及异议处理、信用修复、事前告知、隐私保护和责任追究等作出规定。同时,还明确了对破产重整企业信用修复后及时终止惩戒的规定,保证重整企业正常经营。

《条例》设置“信用服务业发展”专章,明确支持和规范信用服务行业发展的措施。

辽沈晚报记者 王月宏

第四届辽沈中小学生书法大赛正在报名中 沈阳、辽阳书法培训连锁机构团体参赛

“其实我们在第二届辽沈中小学生书法大赛就已经组织学员参加了,也有学员获得了二等奖,所以就一直关注这个大赛。这次大赛有了团体报名,我们肯定要走团体这个模式啦!”赵洪刚表示。

赵洪刚现在是赵汝飞练字新民培训中心负责人。

“而且,这一次,不但我们沈阳新民培训中心要团体报名,我们辽阳培训中心也要一起团体报名。”赵洪刚介绍。

靠一本硬笔字帖启蒙 被老师表扬爱上书法

“小学一年级吧,我们老师的字就写得好,尤其他的板书特别好看,受老师的影响,我就也挺爱写字的。小学四年级的时候偶然间得到了一本庞中华字帖,就是那种凹槽的字帖,我们农村小学,这种字帖就像宝贝一样,全班只有我有。我就特别痴迷,就连凹槽字帖上的那些线,框框儿线条儿,还有庞中华的红色印章的那个印儿我都要去描。”赵洪刚介绍。

“那时候我的字经常受到老师表扬,就更喜欢书法了,而且也有个愿望以后能从事和书法有关的工作。因为专心,感觉提升特别大、进步也很快。就这么一直写,直到上了高中。但上了高中学习就开始忙了,深入研究的范围还是比较小的,还会经常遇到知道这个字写得不好看,但是不知道为什么不好看、怎么去改、怎么去调。后来我才知道,通过这种凹槽的字贴是很难写出来的。”赵洪刚表示。



小学生展示书法作品。 资料图片

沈阳、辽阳齐发力 一起团体报名参赛

“在教课的过程当中,也会遇到调皮的孩子、遇到不认真的孩子、遇到手感笔感好的孩子,也有手感、笔感不好的孩子,我们都要对不同的孩子想不同的办法去教,力争让每一个孩子都取得明显的进步,就是让孩子们一是坚持,二是要发挥内心内在的潜力。”赵洪刚介绍。

“我之前在部队从事宣传工作,妻子韩瑞燕在山西省建筑设计院工作。我们俩从小都爱好书法,随着我自主择业转业回地方,接触到硬笔书法,妻子就离职和我一起开办了辽阳培训中心,我们先后在北京和上海多次进行书画教学培训。我们认为孩子们之所以不爱写字和字写得不漂亮,是因为不会写字的方法,更不愿意大量去练习。为此我们在教孩子们练字方法的同时,也要求他们不要做大量无用的练习,运用方法‘做到写好一遍就行,再练好下一个的目标’,锻炼孩子的细心和耐心。对于比较淘气和不愿意学的孩子采取多表扬少批评的教学理念,让他们慢慢爱上写字课。”辽阳培训中心负责人刘显桥介绍。

“带学员参加第四届辽沈中小学生书法大赛,就是想提升他们的书写能力,开阔他们的眼界,让他们的书写水平能更高一些。经过比赛培训,和自己平时练是完全不一样的,孩子们对书写也会更重视,带他们感受更多这方面的熏陶,更重视中国传统文化的这个传承,让他们肩负起这样的责任,有这样的意识。”赵洪刚和刘显桥均表示。

辽沈晚报记者 隋冠卓

全省14城市今明两天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	多云转晴	-1~10
	明日	晴	-2~-7
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		30~60	
空气质量级别		优~良	
首要污染物		PM10	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
	今日	多云	4~1
大连	明日	晴	5~1
	今日	阵雪转晴	0~-7
鞍山	明日	晴	0~-6
	今日	小雪转晴	-2~-15
抚顺	明日	晴	-2~-14
	今日	小雪转多云	-2~-12
本溪	明日	晴	-3~-10
	今日	小到中雪转晴	1~-7
丹东	明日	晴	0~-7
	今日	多云转晴	1~-4
锦州	明日	晴转多云	2~-4
	今日	多云转晴	1~-5
营口	明日	晴	3~-3
	今日	多云转晴	-1~-7
阜新	明日	晴	0~-6
	今日	多云转晴	0~-9
辽阳	明日	晴	-2~-9
	今日	阵雪转多云	-2~-8
铁岭	明日	晴	1~-8
	今日	晴	1~-6
朝阳	明日	晴	3~-5
	今日	多云转晴	1~-6
盘锦	明日	晴	1~-5
	今日	晴	2~-6
葫芦岛	明日	晴	4~-5
	今日	晴	



气象数据来源:

中国天气网

中国天气

www.weather.com.cn

一枝一叶总关情 一点一滴见初心

工行葫芦岛分行为员工办实事打造有温度的银行



小李家住外地,是工商银行葫芦岛分行南票支行的新员工,报道的第一天,就被支行精心为员工准备的宿舍暖到了:自己人生的第一步走对了,工商银行就是一个温暖的家。

工行葫芦岛分行深入落实总行“为员工办实事”暖心工程。市行党委深入支行和网点解决员工实际困难,先后为员工住宿添置新床和衣柜,改善住宿员工住宿条件,提升了全行员工的归属感与幸福感。



情注困难员工。工行葫芦岛分行“我为员工办实事”行动持续开展以来,着力帮助特困员工解决生活的困难和后顾之忧,把各级行党委的关怀、工会组织的温暖送到了特困员工身边。

工会慰问小组通过多种方式与特困员工促膝谈心,详细了解特困员工目前工作生活情况、身体上的病痛、经济上的困难、精神上的压力,同时鼓励其客观面对病情、树立必胜信心,努力把身体状态调整好,积极配合医生治疗,力争早日康复。

对身患重病退休员工,详细了解病情,科学建立动态档案,嘱咐家属有困难及时报告,要求各级工会组织及所管辖支行工会干部要关心关爱身患重大疾病退休员工,及时帮助解决困难和释放心理负担,并希望患病退休员工坚定信心,勇敢面对生活,早日康复。

切实关爱女职工。为进一步加强女职工关爱,维护广大女职工的特殊权益,解决女职工“四期”期间的后顾之忧,工行葫芦岛分行兴工支行积

极推进“女职工关爱室”建设工作,积极开展女职工关爱室升级改造工作,充分发挥工行关爱精神,想员工所想、急员工所急,解员工所需。

兴工支行女职工关爱室虽小,但设备一应俱全,除了温暖舒适沙发、甜美可爱的墙体贴画,还有内容丰富的宣传招贴画、母婴书籍、绿植、精美装饰物等,为女职工提供了人性化的温馨服务,更好地维护女职工的合法权益,满足“四期”女职工的需要。

件件生活用品,句句暖心窝话语,丝丝缕缕的情感,化作工商银行的温度,流入全行员工的心田。工行葫芦岛分行始终以“我为群众办实事”实践活动为抓手,不断创新举措,用“情”温暖半边天,加大对职工的关爱力度,为他们撑起一片爱的天空。

潘玉 记者 赵玲玲